

张近东再提“该砍的砍”到底砍向了谁？

江苏队，小丑竟是自己

球员自己训练保持状态

看电影都没了心思

2月19日，大年初八，苏宁全员开工第一天，但这个“全员”中，却不包括江苏队。同样在这一天，苏宁集团董事长张近东围绕2021苏宁要坚持什么、相信什么、倡导什么发表了团拜讲话，表示“针对不在零售主赛道的，就要主动做减法、收缩战线，该关的关，该砍的砍”。

种种迹象表明，2015年年底提出打造百年俱乐部目标的江苏队很难躲过这一刀了——尽管苏宁俱乐部没有任何正式官宣，但事实上这段时间内，球队已经失去了主帅奥罗拉和外援桑蒂尼，U23小将高天意也已转会北京国安。

专题撰稿 特约记者 国华

奥帅自掏腰包“买断”

2月6日，江苏队开始放假，当时球员们被告知，何时重新集中要“等通知”，再次集中后是继续留在南京还是去外地冬训，球队上下也不清楚。假期已经过去半个多月，球员们还没有等来集中的消息。

2月11日，除夕，阖家团聚的日子。就在这一天，前几个赛季担任江苏队主帅的奥罗拉在接受家乡罗马尼亚媒体采访时确认，自己已经和球队解除了合同。2月13日，克罗地亚球队奥西耶克俱乐部官方宣布，球队签下江苏队外援伊万·桑蒂尼，后者以自由身加盟，这表明桑蒂尼已经终止了与苏宁俱乐部的合同。三天之内，球队连续失去了率队夺得上赛季中超联赛冠军的主帅以及锋线上的重要人选。

此前奥罗拉曾表示，他原本计

划2月2日回到中国，随后的报道中，奥帅的归期变成了2月9日，但如今，归期已成空谈。从事态的发展看，奥帅和苏宁俱乐部的分手并不令人意外，此前在接受采访时，奥帅就多次表示，俱乐部的财政面临巨大困难，而苏宁希望他大幅降薪，执教完2021赛季，届时奥帅的合同正好到期。

根据双方之前签下的合同，罗马尼亚人的年薪为700万欧元，这令苏宁无法承担。考虑再三，奥帅做出了提前终止合同的决定，前提是放弃了之前被俱乐部拖欠的工资以及夺冠奖金，两者加起来，和合同条款内“无论哪一方主动寻求解约，都需要赔付对方六个月的工资”的数额相当。换句话说，解约主帅，俱乐部并没有花钱，这省下的350万欧元，也大大减轻了苏宁的压力。



该砍的砍，说的就是你

今年能否注册还未知

此前在苏宁30周年司庆典礼上，苏宁集团董事长张近东已明确表示未来十年聚焦零售主业，“只要不在零售赛道、脱离商品和用户，都要大胆调整，该砍的砍，该转的转。”1月30日，张近东主持召开苏宁2021年度工作部署会，明确要求“瘦身减亏”与“提质增效”双管齐下，对于一些亏损的业务单元要积极进行模式转变，对于严重亏损且偏离发展主线的业务要主动砍掉，苏宁俱乐部就在加速调整中。

2月19日的苏宁团拜讲话上，张近东强调，要自上而下聚焦零售主航道、主战场，深挖供应链、全场景运营、用户服务、零售技术的护城河，凸显区域管理网络的特色化优势。对于苏宁的战略聚焦，张近东形象地总结道：“该中路开团的时候，就不要分路带线，只有懂得集中火力强化攻势，苏宁才能够在核心战场实现突围。”

重要的事情说三遍，显而易见的是，和零售主航道关系不大的江苏队乃至苏宁旗下的PPTV和远在意大利的国际米兰俱乐部，就在被“砍”的范围之中。解约主帅省下一笔钱，苏宁俱乐部目前还能母公司做的，就是想方设法筹措资金。虽然之前俱乐部向中国足协提交了“工资确认表”，但上面的签名并不完整，尚有部分本土球员和外援没有签名。如果不能在中国足协设置的新的“工资确认表”提交时间——2月28日17点前解决欠薪问题，苏宁俱乐部能否注册还是一个未知数。

2月16日，大年初五，北京国安俱乐部官方宣布引进江苏队的U23球员高天意，和之前奥罗拉和桑蒂尼的

解约一样，高天意的转会也没有得到苏宁俱乐部的官宣。苏宁俱乐部最近的一条官方社交账号，是在2月19日为队长吴曦送出了生日祝福。据悉，当初以“自由身”加盟苏宁的高天意转会国安是有转会费的，这也多少可以缓解俱乐部的财政压力。

此前有消息称，江苏队的主力球员谢鹏飞将加盟上海申花，李昂也被山东鲁能看中，事实证明这只是一则不实传闻。然而，只出售一个高天意，显然还无法彻底解决苏宁俱乐部的财政问题，接下来如果有别的江苏队球员得到其他俱乐部的青睐且对方开出的转会费合适的话，不排除这支球队会有更多的球员流失。

球队的不确定性，也让球员们的心态发生了变化。去年，江苏队在年初六就从上海乘飞机抵达迪拜，开启第二阶段冬训。自苏宁接手江苏足球后，一般来说球队第一阶段的冬训要到除夕前后才结束，而第二阶段冬训的开始时间则在春节假期内。今年，球队早在2月6日（腊月二十五）就进入了假期，但放了十来天假，球员们还没有接到归队的通知。

假期变长，球员们有更多时间可以陪伴在家人身边，特别是有的球员的孩子还小，正好可以借着这个假期好好和孩子培养感情。不过，球员们也深知“每逢佳节胖三斤”，更不能长期没有系统的训练，因此基本都会选择去健身房训练，跑跑步，做做力量，但没怎么踢“野球”，最多自己在家中动动球。

2月19日，队中的U23小将海米提晒出了他在某公园的草坪上训练的图片，而前一天，队长吴曦和同为国脚的李昂、南京籍球员冯伯元以及球队中方助理教练曹睿、队医老潘等球队成员，在南京的江心洲骑着共享单车，完成了20公里的骑行训练，和他们一起的，还有周云和吉翔两名已经和苏宁俱乐部合同到期的球员。

去年年底，周云和吉翔合同到期，因此今年1月球队重新集结后，他们并未回到队中参加冬训，而是前往位于南京江宁的江苏省足球训练基地，和以往的老队友一起训练保持状态，那里也是这两名江苏青训培养出来的球员成长的地方，江苏足球在舜天时期时，球队的训练基地也长期设在那里，球员们都在那里吃住。

球队迟迟无法集中，球员们只能自己想办法训练，即将到来的2021赛季，江苏队会是怎样一个面目，目前大家心里都没有一个确定的答案，只能“顺其自然”。春节期间有不少热映的电影，比如《你好，李焕英》等，往年球员们没有太多时间和家人一起去电影院观影，而今年则是没什么心情看。球员们有这样的心态也可以理解，毕竟现在球队的未知因素太多。

目前，16支中超球队中还有五支尚未集中，包括江苏队、重庆两江竞技、青岛队、河北队和天津虎，其中青岛队将在本周开始集训。根据以往的惯例，江苏队在第二阶段重新集中后，将继续新赛季的备战工作，其间还将进行多场热身赛。但如今，球队失去了主教练，几名外援也都不在，新赛季球队的规划到底怎样，谁都不清楚，球员们现在能做的，只有“等待”二字。



江苏队球员自己训练保持状态

拒绝为桑蒂尼“开绿灯”

此前第一阶段冬训中，负责球队的训练由中方教练曹睿和没有回中国的外籍体能教练希波利蒂带队，俱乐部青训总监费尔维奥·皮亚在场边“督战”，今年53岁的他曾在国际米兰、那不勒斯、桑普多利亚担任青训总监或青年队主帅，拥有欧足联授权各成员国足球联合会颁发的职业教练执照。也许，新赛季站在江苏队教练席指挥的，就是这名曾担任萨索洛、帕多瓦、蒙扎以及克雷莫纳等队主帅的意大利人。

解约主帅没几天，江苏队再失一将，前两个赛季为球队出战31次留下13个进球的克罗地亚高中锋桑蒂尼也单方面和苏宁俱乐部解约，他的合同原本应在2022年6月到期。根据国际足联规定，球员只要两个月未能领到合同中规定的薪水，随即成为自由

身，可以加盟其他俱乐部，欠薪俱乐部必须受到各国和地区足协的相应处罚。离开后，桑蒂尼在个人社交媒体向球队表达了谢意，同时表示很自豪成为冠军团队的一员，但不幸的是要说再见了，这比他预期得要早。

不过，由于苏宁俱乐部拒绝提供相关的转会许可，使得桑蒂尼暂时无法在新东家注册。目前，这名球员的经纪人正在努力争取国际足联的临时转会证明。此前，天津津门虎（原天津泰达）的外援利马就是由于老东家欠薪严重，因此获得临时许可，自由转会土超球队青年队。同时，和苏宁俱乐部还有四个多月合同的另外两名外援米兰达和埃德也在观望之中，一旦桑蒂尼能够获得转会证明，也许他们也将步克罗地亚人后尘，以同样方式提前获得自由身。



江苏队球员普遍出现了焦虑心理